

nehezedő ágyutüzünk alatt a franciáknak egyes helyeken sikerült csapatukat rohamra előrehozni. Ahol rohamot intéztek, ott súlyos veszteségeik mellett visszavertük őket. Így a somme-py—souaini műút mellett több ízben megismételt rohamaik teljesen összeomlottak és támadásaik Beau Sejour Fermenól északra és északkeletre, valamint Ville sur Tourbetől északnyugatra is teljesen sikertelenek maradtak. Az angolok 1915. október 1-ről keltezett jelentésükben azt állítják, hogy a légi harcokban repülőinkkel szemben fölénybe jutottak. Erről a következő összeállítás adja a legjobb tájékoztatást: Szeptember havában a németek 7 légi járművet vesztek. Ugyanezen idő alatt az angolok 8, a franciák 22, összesen 30 légi járművet vesztek.

A legfőbb irányítás.

Megszakadt az orosz-bolgár diplomáciai viszony.

PÉTERVÁR, okt. 7. A pétervári távirati ügynökség jelenti: **A BOLGÁR KORMÁNY DELUTÁN NYUJTOTTA AT VALASZJEGYZÉKÉT AZ OROSZ KÖVET ULTIMATUMÁRA, MINTHOGY A VALASZ NEM KIELEGÍTŐ, AZ OROSZ KÖVET A MINISZTERELNÖKNÉL A DIPLOMÁCIAI VISZONY MEGSZAKÍTÁSÁT NOTIFIKÁLTA.**

BULGÁRIA SZERZŐDÉSE A KÖZPONTI HATALMAKKAL.

PÉTERVÁR, okt. 7. A bolgár hadsereg felvonulása befejeződött. Diplomáciai körökben biztosra veszik, hogy Bulgária szövetségi szerződését a központi hatalmakkal aláírták.

A SZALONIKII PARTRASZÁLLÁS.

ROMA, okt. 7. A Stefani-ügynökség jelenti: E hó 26-án megkezdődött az angol és francia csapatok első kontingensének partraszállítása. Szalonikiben négy angol és egy francia hajóról tettek partra katonaságot.

SZALONIKI, okt. 7. Az expedíciós sereg főparancsnoka Hamilton tábornok, a szalonikii görög hadtest parancsnokától átvett szalonikii katonai barakkokat, raktárakat és municiót csak átmenetileg fogja használatba venni. Az ántánt-esapatok táborozó helye máshol lesz. Az utánpótlások és az élelmezés Szalonikiből fognak történni.

A GÖRÖG VEZÉRKAR SZALONIKIBEN.

SZALONIKI, okt. 7. A görög vezérkar ideérkezett.

OLASZ HADIHAJÓK SZALONIKI ELŐTT.

SZALONIKI, okt. 7. Hat olasz csatahajó érkezett ide, amelyek eddig a Dardanellák előtt tartózkodtak.

GUNARISZ-KORMÁNY GÖRÖGORSZÁGBAN.

SZOFIA, okt. 7. Az Ultro című lap az athéni bolgár követ útján arról értesül, hogy a görög király elfogadta Venizelos lemondását és Gunarisz bizta meg a kormányalakítással. A király és Venizelos között szóváltás történt.

AZ ATHÉNI ANTÁNT-KÖVETEK.

ATHÉN, okt. 7. Az angol és francia követek még nem tudtak bejutni a királyhoz.

Felfűnő, hogy az olasz követ nem jár el a többi ántánt-követekkel együtt.

SONNINO TAVIRATVÁLTASAI AZ ANTÁNTTAL.

LUGANO, okt. 7. Sonnino olasz külügyminiszter élénk táviratváltást folytat az ántánt-hatalmakkal a balkáni helyzet dolgában.

LŐSZERSZÁLLÍTÁS ROMÁNIAI KERESZTÜL.

BUKAREST, okt. 7. Hivatalosan tudatják, hogy lőszernek, katonai felszerelésekhez való nyersanyagoknak és gépeknek Románián át való szállításához ezentul a pénzügyminiszter külön engedélyre szüksges.

OROSZ HADIANYAG SZERBIÁNAK.

BUDAPEST, okt. 7. Az Est jelenti Bukarestből: Szerbiának Oroszországból uszályokon hadianyagot és repülőgépeket szállítottak.

FELROBBANTOTT ANGOL CSAPAT-SZÁLLÍTÓ HAJÓ.

KONSTANTINÁPOLY, okt. 7. Egy Kalkuttából Bombayba indult angol csapat-szállító hajót indiai gépésze felrobbantotta. A szállított ezred embereinek nagy része elpusztult.

H I R E K.

Október elsejével új előfizetést nyitotunk „A TENGERPART”-ra. Az előfizetési árak a már ismertetett bejelentés szerint a következők:

egy óra	K 2.40
negyed évre	„ 7.—
fél évre	„ 14.—
egész évre	„ 28.—

Allami és magántisztviselőknek, altisztnek és munkásoknak:

egy óra	K 1.50
negyed évre	„ 4.50
fél évre	„ 9.—
egész évre	„ 18.—

A Tengerpart egyes száma 8 fillér.

— A képviselőtestület ülése. A városi képviselőtestület, mint már jeleztük, holnap este ülést tart. Az ülés napirendje a következő: A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása. Bejelentések, indítványok és interpellációk. Egy városi telek eladása. Stolzenberg képviselő indítványa a város élelmezése tárgyában. A torpedógyár kérelme iparvasuti vágányok lefektetésének engedélyezése tárgyában. Póthitel a hordójelző hivatal részére. A zárt ülés napirendjén nagyobbára segélyezési ügyek szerepelnek.

— A városi állandó bizottságnak általunk már jelzett ma esti ülésén a következő ügyek kerülnek tárgyalásra: Bejelentések, indítványok, interpellációk. A Szent András kápolna vezetőségének 1914 évi beszámolója. A Szent Mihály kápolna vezetőségének 1914 évi beszámolója. Póthitel a hordójelző hivatal részére. A zárt ülés napirendjén több személyes község kötelékébe való felvétele, több segélyezési, egy végkielégítési és a városi szegényházba való felvételi ügy szerepel.

— Az állami főgimnázium Korvin Mátyás Önképzőköré szép ünnep keretében áldozott tegnap az aradi tizenhárom halha-

talan emlékének. Az önképzőkör énekkara a Szózat elénekklésével nyitotta meg a műsort. Aztán Turk Antal VII. és Laneve Demeter VIII. o. tanulók beszédet mondtak. Herendi Tibor VI. o. t. pedig Radványi Kálmán „Levél az aradi váról (1849)” e költeményét szavalta. Befejezésül az intézeti énekkar a Himnuszt adta elő. Az ünnepélyt mise előzte meg, míg a tanítás egész nap szünetelt.

— A Fiumei Gyermekebarát Egyesület e hó 14-én, esütörtökön este fél hatkor tartja 9-ik évi rendes közgyűlését a Ciotta-utca 8. szám alatt levő városi polgári fiúiskolában.

— Állatvásárlók és mészárosok figyelmébe. A városi rendőrfőkapitányság közli: A susáki kerületi hatóság szeptember 24-iki közlése alapján értesítettnek a helybeli állatvásárlók és mészárosok, hogy Sv. Kuzam községben fellépett a szájj- és körömfájás, minek következtében az állatvásárokat ott betiltották és a hasított körmű állatok vásárlása tilos. Meg van engedve azonban az ottoesáci és cirkevencaci vásárokról származó állatoknak a sv. kuzam—bakarac—bakar—susáki országúton való keresztülhajtása. Amennyiben ez utat is fertőzöttnek jelentenek ki, a Fiume élelmezésére szánt állatoknak a cirkevencai és ottoesáci piacokról való átszállítása csak hajó útján történhetik Zenggből és Cirkevencából. A horvát-szlavonországi állatvásárokról való szállítás csak vasuton történhetik közvetlenül Fiuméig, avagy Bukkari állomásig és onnan Susákon át egyenesen a fiumei vágóhidig. Az állatvásárlók és mészárosok saját érdekükben cselekszenek, ha a vásárolt állatokat egyenesen a fiumei vágóhidra szállítják, mert a susáki kerületi hatóság megtiltja minden oly élő állatnak a kivitelét, amely legalább egy napig Susák községben, vagy annak kerületében vesztegelt. A szájj- és körömfájás továbbterjedésének meggátlása végett szigorúan tilos vágóállatnak a susáki kerületben és a környező községekben való vásárlása és onnan való elszállítása. Az állatkereskedők és mészárosok más horvát és szlavonországi kerületekben eszközölhetik bevásárlásaikat.

— A Kereskedelmi és magántisztviselők hadisegély alapja javára október hóra a Kereskedelmi és Iparkamara 200 koronát, a Hoffmann S. és W. cég hivatalnokai pedig 61 kor. 68 fillért adományoztak. Az igazgatóság hálás köszönetét fejezi ki az adományokért.

— Az utcai járművek közlekedésének rendezése. A városi rendőrfőkapitányság az utcai járművek közlekedésének a gépkocsiközlekedés tárgyában kiadott 1910 évi 57.000 min. rendelet és az egész monarchiában fennálló, a katonai hatóságok által is elfogadott szokások és előírások szerint való rendezése végett a közönséget általában és az érdekelteket külön nyomatékkal értesíti, hogy a fennálló rendszabályok módosítása mellett az alábbiak határozottak: Október 11-ike után az automobiloknak, magán- vagy bérkocsiknak, omnibuszoknak, társzekereknek és általában az összes utcai járműveknek balra kell hajtani és balra kitérni. A kihágást elkövetőket a fennálló szabályok szerint fogják büntetni.

— Ne iratták be tanoncaikat. A városi rendőrfőkapitányságon mintegy száz feljelentést tettek kereskedők és iparosok ellen, akik nem iratták be inasikat a tanoncaiskolába.

— **Adomány.** A magyar szent korona országainak vörös kereszt egylete fiunei választmányához a legutóbbi kimutatás óta a következő adomány folyt be: Dr. Sachs Henrikné urnó a „Gróf Wickenburg István alapra” 50 korona. Fogadja a nemes szívű adakozó ezton is a választmány hálás köszönetét.

— **A susáki Boulevard nevének megváltoztatása.** A hivatalos Narodne Novine jelenti, hogy a király szeptember hó 28-án kelt elhatározásával hozzájárult a susáki Boulevardnak Ferenc József térre való megváltoztatásához.

— **Felmentett vádlottak.** Prassel András és Pizziga András tegnap család vádjával terheltten állottak a törvényszék előtt. A vágy úgy szölt, hogy Prassel nem tudván eleget tenni a Viktoria-gőzmalommal szemben fennálló 4000 koronás kötelezettségének és attól tartva, hogy Capodistria melletti birtokán foglalat fognak eszközölni, ezt a birtokát Pizziga András nevére íratta. A tárgyaláson a tanúk vallomásából kitűnt, hogy Prassel ténylegesen eladta Pizzigának birtokát, amely ez utóbbinak birtokába ment át. Id. Vio Antal dr. ügyvéd hatásos védőbeszéde után mindkét vádlottat felmentették.

Pillepich Mária és Skomin Paula lopott fehérneműt vásároltak. Ők is a törvényszék elé kerültek, azzal vádolva, hogy orgazdaságot követtek el. Kitűnt, hogy jóhiszeműen jártak el, mire mindkettőt felmentették.

— **A bolgár haderő.** A bolgár hadsereg most erősebb és jobban fel van készülve a háborúra, mint bármikor volt. Bulgária területe jelentékenyen megnagyobbodott és ezért már 1913-ban elhatározták, hogy növelik a hadsereget. A vezérkar kidolgozott terve szerint az eddigi kilenc hadosztálykerületet tizre emelték fel. Ugyanekkor a 36 gyalogezredet 40-re egészítették ki és egy új tüzérezredet is létesítettek. Minden hadosztály 4 gyalogezredből és egy tüzérezredből áll. Háboru esetén az operációs hadsereg kiegészítődik a tartalékkal. Az aktív hadsereg tartalékja hadosztályonként egy tartalékbandából áll, melynek mindegyike két tartalékgyalogezredet foglal magában. A tartalékgyalogezredek 4 zászlóaljából, a zászlóaljak 4 századból és a Krupp-féle ütegből állanak. — hadilétszámon álló hadsereg tehát tiz gyaloghadosztályból (mind-egyik megfelel egy kisebb hadtestnek) tevődik össze és egy-egy hadosztály 3 brigádot, vagyis 24 zászlóaljat, 2 svadron lovaságot és 13—15 üteget számlál. Azonkívül még egy lovasadosztály is van. Minden hadosztályban 24.000 fegyver, 24 géppuska, 200 lovas, 72 táborigyű, 4 tarack- és 8—12 hegyiágyu van. Az egész hadsereg tehát 240.000 fegyverből, 240 gépfegyverből, 8000 lovasból, 270 táborigyűből, 40 táborigyűből és megfelelő számú hegyiágyuból áll. Ehhez járul még a 20.000 főnyi póttartalék. A népfölkelők száma 50.000 ember, akik 72 zászlóaljra oszlanak. Mindezzel azonban még nem merült ki Bulgária hadereje. A legutóbbi török-bolgár háboru alatt három új gyaloghadosztályt állítottak fel és a Szerbiával való háboru kitörésekor további három hadosztályt alkottak. Bulgária tehát, melynek keresztény lakossága három és félmillióra rug, négyszázezernél több katonát tud kiállítani. A Balkán-háboruban 100.000 emberrel több jelentkezett a mozgósításkor, mint amennyire számítottak. Mivel Bulgária lakossága a terület megnagyobbodsával csaknem ötmillió főnyi lett,

tulzás nélkül lehet arra számítani, hogy Bulgária hadserege félmillió katonát számlál.

— **A tüzhely mellett.** Blacinovics Anna 8 éves leánya tegnap a tüzhely mellett játszadozott. Egy fazékból kiömlő forró víz súlyos égési sebeket ejtett rajta. Fájdalmát a mentők csillapították, azután anyja gondjaira bízta.

— **Baleset.** L. Janka 26 éves bécsi születésű hajadon tegnap a Corsón elesett és kifecamította a jobb lábát. Kocsin lakására vitték.

— **Az iskolák a háboru beteg árváiért.** A beteg gyermekekről való gondoskodás fontos ügyét szolgálja a gróf Zichy János kormányzata alatt álló Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesület, amely a háboru szerencsétlen beteg árvái részére Siófok és Balatonvilágos között Balatonszabadin egy 200 ágyas gyermekszanatóriumot épít és amely a szenvedő szegény iskolaköteles gyermekek ápolását teljesen ingyen nagy áldozatkészséggel végezi az áldásosan működő Balatonalmádi Zsófia Gyermekszanatóriumában is. Azonkivül a mártirhalált halt Hohenberg Zsófia hercegné asszony nevére egy gyermekvédelmi alapot kíván létesíteni és ennek érdekében fordul a magyar nemzet gyermekeihez, kérve azok segítségét. A gyűjtéshez szolgáló iveket a tanintézetek tanárai és tanítóitól lehet átvenni és ugyancsak az iskolákhoz kell a begyűjtött összeget átszolgáltatni. Minden filér, melylyel a gyermekszanatóriumot szolgálja, örömet és áldást fog fakasztani, mert nincs a világon irgalmasság szebb és meghatóbb, mint amely a szegény beteg gyermekek ágya fölé hajlik. Felkéri tehát az egyesület a tanulóifjúságot, hogy a legmelegebb érdeklődéssel támogassák azon törekvést, hogy a gyermekszanatóriumi gyűjtés minél eredményesebb legyen és hogy a magyar gyermekvédelem elsősorban éreztesse áldásait azokon a szerencsétlen beteg kisdedeken, akiknek apjuk a rettentő háboruban éretünk elvérzett!

— **A Hadsegélyező Hivatal tájékoztatója.** A m. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala képes tájékoztatót adott ki feladatairól, az elesett hősök özvegyeit és árváit, valamint a rokkantak alapját gyarapító jótékonyági akcióról, továbbá a Hivatal jótékonycélú kiadványairól és propaganda cikkeiről. Az izléses gonddal összeállított tájékoztatót levélbeli kérelemre készséggel küldi meg minden érdeklődőnek a Hadsegélyező Hivatal gyűjtő és propaganda osztálya (Képviselőház).

Legujabb.

Heves harc Belgráért.

BUKAREST, okt. 7. IDEÉRKEZŐ TÁVIRATI JELENTÉSEK SZERINT A MAGYAR, OSZTRÁK ÉS NÉMET CSAPATOK BELGRÁÉRT HEVES HARCOT FOLYTATNAK.

BOLGÁR ULTIMÁTUM SZERBIÁNAK.

ROTTERDAM, okt. 7. A Birseviya Vje-domosti jelenti: Bulgária Szerbiának ultimátumot küldött, amelyben Macedónia azonnali átadását követeli. A választ huszonnégy órán belül kívánja.

AZ OROSZ KÖVETSEG ELUTAZASA SZÓFIÁBÓL.

ROTTERDAM, okt. 7. Bolgár kormánykörökben biztosra veszik, hogy ma este az orosz követség elutazik Szófiából. Az ántánt követek, ugyszintén a görög követ bevárják Bulgária támadását.

DEDEAGACS ÉS VARNA ELLEN.

ATHEN, okt. 7. Az ántánt akciója főleg Varna és Dedeagacs kikötők ellen fog irányulni s e két kikötőnek megszállását tervezi.

KAVALLÁNÁL IS PARTRASZÁLLTAK.

M. FRANKFURT, okt. 7. Athénból jelentik a Frankfurter Ztg-nak: Kavallánál vasarnap angol és francia csapatok titokban partraszálltak. A partraszállás egészen a bolgár határ közelében történt.

BRATIANU VÁLASZA EGY MOZGÓSÍTÁSI TANÁCSRA.

BUKAREST, okt. 7. A Diminacea írja. A bolgár mozgósításkor Avarescu vezérkari főnök az ötödik hadtest mozgósítását ajánlotta Bratianunak, aki erre ezt válaszolta: Az eddigi katonai intézkedéseknél többre nincs szükség.

KOALICIÓS KORMÁNY GÖRÖGORSZÁGBAN.

ATHÉN, okt. 7. A király tanácskozárra hívta össze Görögország volt miniszterelnökeit. Elhatározták, hogy Zaimisz miniszterelnökségével Venizelos kizárásával koalíciós kormányt alakítanak.

SZENT ISTVAN REND CSERNOCH JÁNOSNAK.

BUDAPEST, okt. 7. Ófelsége Csernoch János bíboros hercegprimásnak a Szent István-rend nagykeresztjét adományozta.

Kiadott a lap: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő). Nyomatott: Zastovich Elemer „Polinnis” nyomdájában.

RÖVIDITSÜK MEG A HÁBORUT!

Jegyezzünk hadikölcsönt

Biztosabb, jövedelmezőbb befektetés nincs.

A

FIUMEI KERESKEDELMI BANK

Részv. Társ. már most fogad el jegyzéseket a harmadik magyar

hadikölcsönre,

biztosítva az aláíróknak:

a legnagyobb jutalékot,
a legmagasabb kölcsönt,
a legolcsóbb kamattételt.

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer úgy **belsőleg** cukorra cseppenként, mint **külsőleg bedörzsölésre.** Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

AZ ŐSZI IDÉNYRE

AZ ELŐKÉSZÜLETEK
:: MEGTÖRTÉNTÉK ::

Abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy az őszi- és téli idényre való legújabb divatu női ruhakelmékkel a legnagyobb választékban szolgálhatunk.

Különösen említésre méltók:

VELOUR-GABARDIN

halmék talpa-szürkészöld (vakondok-szín) zöld, petrol, lila és tegetthof-színben.

GYAPJUKELMÉK,

kis és nagy kockások, zöld, fekete, talpa- és petrol-színben. Skót minták kis és nagy kockákkal, káprázatos választékban.

Hasonlóan nagy választéku készleteink vannak legújabb divatu kész női kosztümmekben, női köpenyekben, szakettekben és aljakban.

KÉRJÜK EZEKNEK SZIVES
:: MEGTEKINTÉSEST ::

VÉTELKÉNYSZER NINCS!

Kiváló tisztelettel:

WEISS M.

Fiume, csak Corso 11.

Trieszt Bécs IX.
Corso 7—11.

Nagy raktár divatárakban, kézműárakban, selymekelmékben, esipkében és diszítésekben. Szőnyegek, függönyök, lenárak, kötött árak, női és férfi fehéreneműk, konfekcionált árak.

SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejárattal, jutányosan kiadó. Cim: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11—89.

Első fiumei Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Póstaftók 133.

elvéllalja butorok, árak, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. Bevonultaknak kedvezmény! Felvételi irodák: Altberger J., via Petrarca 6 és Giovannini és Tsa, via Branchetta 2 szám.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

GRADINATA DEL SASSO BIANCO 3. sz. (Wurzer ház I. emelet). - Telefon 229.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

Finom ómagyarádi és csepelszigeti fehér

urasági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

Helgi nyelvekben • irodai munkákban jártas

német gyorsíró

állást keres. Cim a kiadóban.

Richter cipői

legelegánsabbak és a legjobb

RICHTER FERENC cipészmeister Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.

MONATH ELLA

okl. zongoratanító Via Caserma 4., III. emelet.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a Jegütá-nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv.-társaság.

F I U M E.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITO

táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik.

KÉT ELEGÁNSAN BUTOROZOTT SZOBA KIADÓ

külön vagy együttvéve fürdőszobahasználattal. Cim a kiadóban.

NÉMET TANITAS.

Külön vagy közös órát ad házhoz járva vagy saját lakásán németországi nő. Cim: Via Istria 76. I. em.

Házi készítmény.

5 kiló tarhonyát 6 —, kockatésztát 7 koronáért szállit csakis előleges fizetés mellett tiszta fehér buzalisztból: Élelmiszerszállító Csanád, Apátfalva.

SCHÖNL — Szépség és hajápolási terme — SCHÖNL.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvéllaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő takásában is elvégeztenek.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-árak, lámpák, villanylámpák, képeretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvéllalja:

KORNICZAI G. Fiume Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.